

在洛召开的2010年中国机械工程学会年会提出——
绿色、智能成为
制造业发展方向

□记者 赵志伟

本报讯 8日上午，2010年中国机械工程学会年会在洛召开，本次年会以“发展战略性新兴产业，推动区域经济发展”为主题。

全国人大常委会副委员长、中国科学院院长、中国机械工程学会理事长路甬祥出席开幕式并作主旨报告。省人大常委会常务副主任、党组书记李柏拴，副省长史济春，省科协主席、党组书记李建中等参加开幕式。

有74年历史的中国机械工程学会是中国机械工程师的学术团体，自创建以来，形成了促进机械工程科技创新，团结、培育机械工程科技和产业创新创业人才，推进机械装备产业振兴与发展的光荣传统。

路甬祥在题为《绿色、智能制造与战略性新兴产业》的主旨报告中指出，绿色、智能制造是制造业的发展方向，同时是战略性新兴产业的重要支柱，战略性新兴产业的发展需求为绿色、智能制造技术和产业的发展注入了新的动力。

市委书记毛万春在致辞中说，众多专家学者汇聚古都，对洛阳来说是一件非常有意义的好事、大事。本次年会提出了制造业绿色、智造、可持续的理念，这对洛阳是一次难得机会，通过这次大会，战略性新兴产业必将成为洛阳经济社会发展的领军产业。

据介绍，2010年中国机械工程学会年会由中国机械工程学会、河南省科学技术协会和洛阳市人民政府主办，会期两天，会议期间举办了一系列专题研讨会和高层论坛。

台法官集体涉贪案侦查终结 13名被告遭起诉

据新华社台北11月9日电 在台湾司法界引起强烈震动的法官集体涉贪案8日晚侦查终结。涉案的“台湾高等法院”法官、检察官、前民意代表等13人，被“台湾高检署”特侦组起诉。

综合台湾媒体报道，这13名被告中，法官蔡光治因在铜锣案、张炳龙案中分别扮演行贿、受贿角色，遭到最重的24年求刑；法官陈荣和因受贿被求刑18年；其余被告分别被求刑1年至11年不等。

这起案件曾被台湾媒体称为“史上最大司法官贪渎案”，引发这一司法丑闻的主角是曾任苗栗县县长的前民意代表何智辉。何智辉被控曾于任内开发新竹铜锣时贪污，在2006年的一审中被重判19年，但今年5月“台湾高等法院”又改判其无罪。台检方接获检举发现，疑有法官、检察官受贿，替何智辉脱罪。2010年7月14日，因涉嫌受贿为何智辉脱罪，“台高院”法官陈荣和、李春地、蔡光治及板桥地方检察官邱茂荣等被台北地方法院裁定羁押禁见。

此后，检察机关在调查何智辉案时又发现了“案中案”，即蔡光治5年前负责前法官张炳龙受贿案四审时，将张炳龙由一审的12年改判为无罪，判决疑点重重，因此展开调查。8月11日，台检察机关搜查了1名现任法官和1名律师的住所，并拘提被告5人，传唤被告和证人13人。

目前，该案3名涉案法官在侦查期间承认受贿、协助行贿，部分贿款也被追回，但系列丑闻使台湾司法系统及公务人员的操守备受质疑。

新型工业化、特色城镇化、农业现代化协调发展是我市“十二五”基本定位—— **洛阳要成为“三化”示范市**



□记者 李松战

熟悉最近几年河南经济发展脉络的人，多半都听说过“三化”协调发展这个词。不过，这个词过于抽象，要想准确理解需下点工夫。

打个比喻就好了：如果将整个中原比作在蓝天中翱翔的飞机，那么，工业化、城镇化就是飞机的两翼，提供强劲“双引擎”动力，缺失一翼飞行必然乏力甚至危险；农业现代化则是尾翼，尾翼不立，航向必偏。

农业现代化可为工业化提供有力支撑，工业化推动城镇化，城镇化和工业化又会推动农业现代化，这样可以有效解决工业化和城镇化带来的一系列问题。

“十二五”期间，我市确定的第二个基本定位，就是要成为中原经济区“三化”协调发展示范市。在中原城市群“机群”中，洛阳要担当“长机”。

理由很充分——洛阳是新中国重点建设的工业城市，同时具有特色城镇化、农业现代化推进所要求的历史、文化、山水、地域、产业等综合优势；这一定位既符合中原经济区要求，更是洛阳自加压力之举。

新型工业化：洛阳发展核心动力

工业，是洛阳这座城市的脊梁。工业兴，则城市兴；可给我们提供工作岗位，可给政府上缴税收从而用来改善民生。

作为新中国成立后重点建设的工业城市，洛阳工业驰名海内外。在计划经济年代，洛阳上缴国家的利税，甚至超过整个广东省。

在涧西某国有大企业从事设备管理工作的刘工，已工作20多年。回忆起20世纪80年代末期大学毕业时的选择，他说，当时，在郑州大学的同班同学有4个来自洛阳，毕业后都选择回洛阳大厂上班，没一个愿意留在郑州。

相信类似的经历，许多洛阳人都曾经历过。正是由于现代工业体系，洛阳才开启了新的光荣和梦想。

老工业基地，这个曾改变洛阳城市命运的称谓，在今天依旧左右着这个城市的发展。在全市经济格局中，工业经济仍占居一半以上，比例高于全国、全省平均水平；今年前三季度，洛阳规模以上工业增加值，在全国地级以上城市处于20多名。

步入新世纪以来，洛阳以国有资产为主的工业格局，在经历阵痛后重获新生，开始由一个老工业基地向新型工业化城市蜕变，虽然前行的步履艰难。

一拖在老厂区北部的洛阳工业园，建设一拖工业园，开始再造一个新一拖；中信重工实施大规模技改，正在建设世界上最大的1.85万吨油压机，还有新河柴工程、新洛轴工程、新春都工程、中铝洛铜10万吨电子铜板带、洛玻搬迁改造……

此外，新兴产业在洛阳初具规模。如LYC公司成为国内唯一能够研制生产全系列风电轴承的企业；双瑞风电叶片填补了我国2MW以上风电叶片空白；中航锂电锂电池技术国内领先，是国家相关标准起草核心单位；普莱珂兽用疫苗产业化加快发展，成为行业龙头……

在郑洛工业走廊内，洛阳的工业密度最高。科技含量高、经济效益好、资源消耗低、环境污染小、人力资源优势得到充分发挥，这样

条新型工业化道路，将逐步取代传统的以物质资本积累、依靠资源投入的旧型工业化道路，成为洛阳发展的核心动力。

特色城镇化：让生活更美好

上海世博会的主题是，城市让生活更美好。这个主题，同样适用于洛阳。

2002年，家住许昌的周先生大学毕业后到我市一家科研单位工作。当他行走在牡丹桥上时，洛河水静静地从脚下穿过，加上两侧绿化，仿佛行走在水墨画卷中。

这是大自然的造化，让洛阳周围有山有水，成为“风水宝地”；河洛儿女用智慧和汗水，把家园建设得越来越适宜居住。

纵观人类历史发展，人口、资源向城市、城镇集中，是一条明显的主线。越来越多的人在城市里工作、生活、学习，创造并享受城市发展成果。

洛阳的二里头遗址，是迄今发现的中国最早的城市遗址，说明在4000多年以前，洛阳就开始拥有了城市文明。

如今的洛阳城内，更多的是新中国成立后尤其是新世纪以来的现代城市元素。

现在的洛阳，如果单纯比高楼大厦，是比不过北京、深圳甚至郑州。但是，城市是让居住在其中的人生活更加美好，洛阳在城市发展上，选择了特色城镇化的发展定位。

“高楼大厦我们比不过别人，但山水、历史、文化、牡丹这些，可不是每个城市同时具有的。要避免洛阳和其他城市都千篇一律，就必须在特色上做文章。”网友“洛阳情结”说。

文化为魂，水系为韵，牡丹为媒，山城一体，生态宜居，这就是洛阳城市的显著标签，让洛阳在中原经济区乃至全国、全世界的版图上，独一无二。

农业现代化：不仅仅是农村的事儿

虽然越来越多的人向城市转移，但是，我们和农村有着密不可分的联系。

曾经有句调侃的话：别看你现在是“城里人”，向上数三代肯定是个“乡下人”。

姑且不论出身，我们每天的生活，本来与农村息息相关：吃的粮食、穿的棉衣、喝的牛奶……

洛阳地处豫西山区，山多平地少，加上十年九旱等因素，农业处于相对弱势地位。

但是，农业、农村、农民是涉及全局的问题，现在的弱势更是我们的发展潜力所在。

以牡丹为例。如果按照工业的理念去抓，实行规模化、集约化经营，建立现代化的生产方式，完全可以在短时间内大幅度增加商品牡丹种植面积，让洛阳真正成为中国牡丹城。

前几年，乳业三聚氰胺事件，给国内许多牛奶企业带来毁灭性打击，同时严重损害了消费者身心健康。不过，洛阳三家奶企在此次事件中不仅安然无恙，反而抓住机遇实现增长。

究其原因，很简单：在奶源上实现奶牛小区管理，可以实现机械化挤奶，不仅提高效率而且保障了质量。这种“洛阳乳业模式”，就是农业现代化的生动例子。

在我市正强力推进的洛偃一体化进程中，细心的人会发现：在伊洛工业园区管理的佃庄、庞村、寇店三个镇，并不是全部用来发展为城市建设区，而是要用5年左右时间实现城乡一体化，从而在“三化”协调发展上为全市做好示范。

省委正在谋划的中原经济区，是走出一条不以牺牲农业和粮食、生态和环境为代价的“三化”协调科学发展路子的载体和平台。鉴于此，洛阳要在中原经济区舞起龙头，必须而且完全能够在“三化”协调发展上当好示范！



四种普通纪念币公开发行

11月9日，芜湖一名市民展示兑换的纪念币。当日，中国人民银行公开发行2010年贺岁、世博、“和”字书法和环境保护系列普通纪念币。市民可在当地纪念币换购点换购。根据央行公告，该四种普通纪念币与现行流通人民币职能相同，与同面额人民币等值流通。（新华社发）

卫生部部长陈竺昨日透露—— **我国有2亿劳动者遭受职业病危害**

□中新网

9日，卫生部部长陈竺在长沙举行的全国职业病防治工作座谈会上表示，中国有30多个行业不同程度遭受职业病危害，估计有2亿劳动者在从事劳动过程中不同程度遭受职业病危害。中国已进入职业病高发期和矛盾凸显期，防治

工作十分严峻和紧迫。

陈竺在座谈会上说，据专家估计，实际发病情况可能要远远高于报告数字。以2009年为例，中国报告职业病病例数较上一年增加了31.9%；从新中国成立至2009年年底，已累计报告职业病72万例，其中尘肺病65万多例。

会议透露，近几年，中央财政

先后投入6亿多元人民币用于加强化学中毒、核辐射医疗救治基地建设，建立重点职业病监测哨点。目前，中国共有职业健康检查机构2259家，较去年增加了446家；职业病诊断机构489家，较去年增加73家，形成了较完善的职业病防治法规标准体系。但与此同时，一些省份一半以上的

县还没有职业健康检查机构，全国还有60多个地市没有职业病诊断机构。

“这样的情况一定要尽快改变。”陈竺在会议上要求，“要坚持把劳动者切身利益放在第一位，解决众多农民工面临职业病危害的问题，健全职业病预防服务网络。”